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Nº 013/2023 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, José 
Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Jamison Fernandes Silva, José Josias de 
Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a 
Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus 
e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele 
da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. 
Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao 
Pequeno Expediente, o Sr. Presidente justificou a ausência da vereadora Anarjara Quineiro (por motivo de saúde do seu 
filho) e do vereador Enderson Portela (por motivo de saúde da sua esposa). Dando prosseguimento, franqueou a palavra 
aos vereadores. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno 
Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das 
proposições. Foi lido o Projeto de Lei nº 012/2022 de autoria da vereadora Marly Tavares, que institui no âmbito do 
município de Pedreiras, o Dia Municipal da Merendeira e Servente Escolar e dá outras providências. Foram lidos os 
Projetos de Decretos Legislativos: nº 015/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, que concede o Título de Cidadão 
Pedreirense ao Sr. Hélio de Almeida Rocha e, nº 021/2023 que concede o Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Nila Michele 
Bastos Santos; nº 037/2023 de autoria do vereador Emanuel Nascimento, que concede o Título de Cidadão Pedreirense 
ao Sr. João Henrique de Santiago Ferreira e, nº 038/2023 que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Hade Make 
de Sousa Carvalho. Dando continuidade, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Lei e os Projetos de Decretos 
Legislativos às Comissões Permanentes. Foram lidas as Indicações: nº 076/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz, 
sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma praça com academia de rua no terreno em 
frente à escola no Pov. Lago da Onça e, nº 077/2023 a proceder com a construção de uma creche no bairro Diogo; nº 
094/2023 de autoria da Mesa Diretora (vereador Gard Furtado), sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
construção de uma praça com academia de saúde, no terreno situado em frente ao Posto de Saúde do Pov. Pau D’arco e, 
nº 120/2023  a proceder com a construção de uma quadra poliesportiva coberta para o Pov. Alto de Areia; nº 122/2023 
de autoria do vereador Totinho Sampaio, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a camada asfáltica na Rua 
do Fio, bairro Boiada e, nº 154/2023 a proceder com a construção de um campo no bairro São Francisco, atrás da Escola 
Professor Ernildo; nº 168/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder 
com a reforma e ampliação do Mercado Municipal do Engenho e, nº 200/2023 a proceder com a construção de uma 
segunda ponte na entrada do bairro Mutirão, ao lado do Parque João do Vale, melhorando a acessibilidade de entrada e 
saída, podendo melhorar e facilitar a transitabilidade do referido bairro; nº 219/2023 de autoria do vereador Neguim 
Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica nas Ruas João Castelo e Enoque Vieira, 
bairro Nova Pedreiras e, nº 256/2023 a proceder com a criação da Bolsa Atleta, para as pessoas que disputam 
campeonatos em várias categorias, fora do Município de Pedreiras; nº 261/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, 
sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a reforma e revitalização da Ponte Francisco Sá e, nº 333/2023 a 
proceder através da FUP, com o resgate da Escola Municipal de Música João Menezes e da Orquestra Elisa Lago que 
encontram-se desativadas; nº 372/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 
proceder com a construção de uma faixa elevada na Rua da Prainha, próximo ao Mirandas Bar e, nº 373/2023 a proceder 
com a construção ou melhorias de campos de futebol ou quadras poliesportivas no bairro Diogo. Na devida ordem, o Sr. 
Presidente submeteu as Indicações à discussão. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao vereador Totinho 
Sampaio para fazer parte da coautoria da Indicação nº 154/2023. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. 
Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Logo após, declarou-as aprovadas. Foram 
lidas as Moções de Pesares: nº 025/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, pelo falecimento do Sr. Joedson Augusto 
Oliveira Saturnino, ocorrido no dia 15 de maio de 2023; nº 026/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz, pelo 
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falecimento da Sra. Inês Maria Lopes da Silva, ocorrido no dia 15 de maio de 2023; nº 027/2023 de autoria do vereador 
Neguim Silva, pelo falecimento do jovem Kauã da Silva Oliveira, ocorrido no dia 19 de maio de 2023; nº 028/2023 de 
autoria da vereadora Katyane Leite, pelo falecimento da jovem Emanuele Vitória de Gomes Morais, ocorrido no dia 19 de 
maio de 2023. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Moções de Pesares à apreciação e votação. Logo 
depois, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 
vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal, solicitando 
ao Poder Executivo, a reativação da Biblioteca Pública Municipal. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, 
solicitando ao Poder Executivo, a ativação do Posto de Saúde do Pov. Trindade. Pela ordem o vereador Emanuel 
Nascimento fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a limpeza da rampa que dá acesso 
ao Rio Mearim e também a recuperação dos buracos da mesma. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando 
ao Poder Executivo, que seja feita a recuperação da camada asfáltica da Rua da Independência, principalmente nos 
trechos atingidos pela última enchente. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez um Requerimento Verbal, solicitando 
ao Poder Executivo, que seja feita a limpeza da Trav. da Estrela com retirada de barro, também a recuperação da camada 
asfáltica e retirada de galhos de árvores na referida rua. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao 
Poder Executivo, que seja feita a raspagem do terreno onde é realizado o Festejo de São Pedro no Pov. Pau D’Arco, para 
que seja preparado o local pelos moradores. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios fez um Requerimento Verbal, solicitando 
ao Poder Executivo, que seja feita a restauração da camada asfáltica da Rua do Filipinho. Em seguida fez mais um 
Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a construção de um poço artesiano no Pov. Eira. Pela 
ordem o vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita 
melhorias com benefício de camada asfáltica na Rua Raimundo Rodrigues, Vila das Palmeiras. Em seguida fez mais um 
Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita melhorias com benefício de camada asfáltica na Rua 
Antonio Ferreira, Vila das Palmeiras.  Pela ordem a vereadora Marly Tavares fez um Requerimento Verbal, solicitando ao 
Poder Executivo, que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua Benilde Nina. Em seguida fez mais um Requerimento 
Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a regularização da iluminação pública da Rua da Estrela. Na 
respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação. Pela ordem o Sr. Presidente falou 
que o Posto de Saúde do Pov. Trindade foi uma indicação de sua autoria e está pronto desde o final do ano passado e, há 
uns 15 dias atrás esteve lá in loco com alguns populares da comunidade onde identificaram que estavam faltando alguns 
aparelhos para que o mesmo viesse a funcionar e, também algumas exigências como rampa de acesso que já foi feita, 
então acredita que nos próximos dias estará funcionando esse importante posto que inclusive leva o nome de um antigo 
morador que residiu naquela comunidade e é o baluarte de muitas das famílias: Furtado, Tavares, Leite, Vasconcelos que 
é o Sr. Belarmino, Sr. Belo como assim era conhecido. Após as discussões, submeteu os Requerimentos Verbais à votação. 
Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar o Sr. 
Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 
vereadores. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou sobre suas indicações aprovadas nesta sessão: - camada 
asfáltica na Rua do Fio, bairro Boiada; - construção de um campo society no bairro São Francisco, atrás da Escola Prof. 
Ernildo, pois na sua infância lá tinha um campo e uma quadra naquela localidade, depois foi doado uma parte do terreno 
para ser construído uma igreja, um posto de saúde e no terreno que restou faz o pedido pra que seja construído o campo 
society. Frisou que como faz falta um representante em nossa cidade, pois viu vários deputados entregando ambulâncias 
para as suas cidades e a cidade de Pedreiras mais uma vez fica à mercê. Relembrou que há uns 3 a 4 anos atrás juntamente 
com o vereador Gard e outros vereadores foram até São Luís para receber uma ambulância doada pelo então Secretário 
Simplício Araújo, ambulância que ainda hoje serve a população de Pedreiras, mas infelizmente Pedreiras hoje está à mercê 
de um representante a nível estadual, porque aquelas pessoas que vieram aqui pegaram os votos e foram embora e, hoje 
estão doando ambulâncias para as suas cidades. Então fica indignado com essa situação e pede para as pessoas que na 
próxima eleição olhem pelos deputados que realmente pensa em Pedreiras, e não para aqueles que pegam os votos e 
somem. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e parabenizou o vereador Totinho sobre sua fala no 
quesito ambulância em nosso município, pois todos são conhecedores que Pedreiras e todo o Estado do Maranhão está 
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com grande necessidade no tocante a cirurgias ortopédicas e com isso faz um apelo ao Governador ou algum 
representante aqui na cidade de Pedreiras para que seja colocado em dias os pagamentos dos ortopedistas e retorne 
essas cirurgias, pois existe uma demanda muito grande de pessoas de Pedreiras aguardando leito para fazer esse tipo de 
cirurgia e infelizmente não estão tendo esse retorno do Estado. E todos tem ciência que a referência para fazer esse tipo 
de cirurgia é o macrorregional, mas infelizmente os médicos estão parados e não veem nenhuma manifestação do 
Governo do Estado e nem de pessoas que se dizem ser lideranças na nossa região falar nesse sentido, dessa forma, as 
pessoas estão a mercê. Ainda com a palavra o vereador Totinho agradeceu a fala do vereador Jotinha. Pela ordem dos 
inscritos a vereadora Katyane Leite iniciou seu discurso citando Sl 118:21 “Dou-te graças, porque me respondeste e foste 
a minha salvação”. Frisou que agradece a Deus todos os dias pela oportunidade de subir a esta Tribuna, às terças-feiras 
e, ser a porta-voz do povo de Pedreiras. Agradeceu os vereadores pela aprovação de suas proposições nesta sessão. 
Parabenizou a comunidade do Povoado Santa Cantídea pela belíssima festa em comemoração ao Dia das Mães que 
aconteceu há poucos dias atrás, ao qual foi convidada e participou com muita satisfação juntamente com todos os 
povoados adjacentes que se fizeram presentes, ressaltou que todas as mães que participaram receberam presentes 
doados pelo comércio local e, mais uma vez parabenizou os idealizadores pela belíssima iniciativa. Parabenizou também 
a comunidade de Marimbondo pela belíssima festa que ofereceram as mães daquela comunidade e, a convite esteve lá 
para participar e também foi uma festa muito bonita. O que lhe chamou atenção que enquanto esteve lá na festa do 
Povoado Santa Cantídea infelizmente se deparou com as péssimas condições das estradas vicinais e há quem diga que é 
por conta do período chuvoso, mas uma gestão municipal tem que cuidar das suas estradas durante o verão para que não 
interrompa a trafegabilidade no período chuvoso e, infelizmente vem recebendo muitas reclamações e conferindo de 
perto a triste situação desses moradores, como por exemplo, Povoado Santa Cantídea, Tira Leite onde já esteve lá gravou 
vídeos há muitos meses atrás e a estrada continua do mesmo jeito em péssimas condições de trafegabilidade, inclusive 
seu carro atolou no Povoado Santa Cantídea, muita lama, então foi preciso a ajuda de algumas pessoas pra que pudesse 
sair daquele local, portanto essa é a condição dos moradores do Povoado Santa Cantídea, agora imagem pra quem precisa 
trafegar naquela estrada a pé, de bicicleta ou de moto. Então convida os vereadores pra que se desloquem a essa estrada 
para verificar de perto a situação, ver de perto o sofrimento dos moradores. Também traz a reivindicação dos moradores 
do Povoado Caiçara que lhe ligaram e solicitaram pra que fosse até o local pra verificar de como está a situação da estrada 
do referido povoado. Traz também a reivindicação das pessoas que estão precisando dos serviços odontológicos no 
município de Pedreiras, procedimentos simples como restauração e, infelizmente tem recebido de pessoas através do seu 
celular que no CEU e em outros postos de saúde não estão realizando esses pequenos procedimentos odontológicos, 
alguns alegam que o aparelho está quebrado, então solicita que a gestão municipal verifique pra que esses serviços voltem 
a ser oferecidos a população, pois são serviços básicos de saúde. Enfatizou que continuam atrasados os salários dos 
servidores contratados da saúde, inclusive do CAPES que recebe recurso federal, então Prefeita Municipal de Pedreiras, 
pague os salários dos servidores contratados da saúde que já está entrando para o segundo mês e, salário é alimento. 
Falou que no próximo sábado, dia 27, estarão recebendo o grande líder político Dep. Federal Pedro Lucas Fernandes que 
estará visitando a cidade de Pedreiras e na oportunidade visitará o Instituto Federal do Maranhão aonde o deputado já 
aplicou recursos para o Curso de Graduação em Física e agora está investindo na quadra poliesportiva daquela Instituição 
e, estarão em reunião com aquela comunidade acadêmica, docente e direção, logo em seguida, participarão de uma festa 
em homenagem a todas as mães de Pedreiras no Parque João do Vale a partir das 17h e, na oportunidade o Dep. Pedro 
Lucas Fernandes estará participando desse grande evento juntamente com outras lideranças políticas e o povo do 
município de Pedreiras e, na oportunidade também o deputado receberá o Título de Cidadania Pedreirense que foi 
concedido por esta Casa ao nobre Deputado Federal que hoje exerce com muita maestria o seu segundo mandato. Pela 
ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da 
Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Em seguida, o Sr. 
Presidente comunicou aos vereadores que na próxima terça-feira não estará na Casa, portanto a sessão será presidida 
pela 1ª vice-presidente Iaciaria Rios, pois estará em viagem à Brasília e por esse motivo não estará presente na próxima 
sessão. Não havendo mais nenhum vereador que queira se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta 
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Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando 
lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 23 de maio de 
2023”. 

 


